

用音乐去爱 用心去倾听

上海民族乐团演奏家与
心理热线志愿者联欢

● 记者 吴会雄

本报讯 12月22日,由上海市慈善基金会和安利(中国)共同举办的“蓝天下至爱——用音乐去爱”公益活动在安利上海体验馆举办。上海民族乐团的演奏家与上海市精神卫生中心962525心理热线志愿者一起分享音乐、传递爱心。

在活动现场,志愿者代表盛亮就和大家分享了热线里的爱心故事。“我想心理热线的倾听和陪伴与音乐一样,都具有安抚人心的力量,就像行走在黑夜里的人看到的一道光,一点希望,能支持他们继续走下去。”盛亮说。不仅是盛亮,热线的志愿者们有共同的心声,很多时候,在电话里,做不了深入的心理治疗,但是大家希望传递给民众的是“电话的另一端一直会有人守候,记得拨打962525”。

据悉,962525的志愿者团队有300多名心理咨询人员,由精神科医师、高年资护师、心理治疗师、心理咨询师、社会工作者组成,他们通过心理健康疏导的方式,减轻市民的心理困扰。从9月1日起,经过整合扩容,崭新的24小时上海市心理热线962525全线启动,更广泛地面向大众常见的心理问题答疑解惑。截至目前,300多通来电,聚焦情绪问题、情感问题、压力缓解、亲子关系、个人成长、睡眠问题等。心理热线不是“安慰”和“聊天”,不是“替人决策”,而是“助人自助”;不仅是“让人开心”,更重要的是使人获得心理上的成长。

酣战电竞挑战赛 点亮服务职工新平台

● 记者 曹香玉

本报讯 电竞赛已经成为亚运会正式比赛项目,也是国家体育总局着力推荐的年轻职工喜爱的体育竞赛项目。12月19日,徐汇总工会举办“汇能竞放 冠耀沪上”2021年徐汇职工电竞挑战赛,最终来自徐汇税务局战队获得总冠军。

据悉,本次比赛旨在借助电子竞技为徐汇区域内企事业、机关单位间搭建了交流互通的平台。程序员、律师、教师、公务员、生产线职工……来自各行各业的职工因比赛有了共同的话题,他们在这里加深了解,这便是徐汇总工会坚持倡导的“汇运动”系列赛等各类服务职工项目的初衷。

比赛之外,徐汇总工会也在不断丰富活动的整体内涵,提升赛事活动的服务属性与文化内涵。赛事现场进行了工会服务活动的推介、电竞赛的全国规则讲解宣传、各战队互动合影留念交流等。赛场间加入国风文化展示,以“电竞+服务+文化”的形式拓宽赛事边界。

检察院排忧解难除隐患 困扰居民五年的问题解决了

12月21日,徐汇区某小区居民代表来到徐汇区人民检察院,为帮助他们的检察官送来锦旗,并发出了这番肺腑之言。

究竟是什么问题困扰了他们五年之久?

检察院又如何为他们排忧解难?

消防系统瘫痪后 缘何五年无人修

2021年2月,徐汇检察院公益检察部门接到反映,称徐汇区某小区存在消防安全隐患,可能损害社会公共安全和利益。刻不容缓,检察官们立刻启动立案调查程序,出发赶往该小区。

检察官们抵达现场后发现,该小区建成于1998年,于1999年交付使用,小区消防系统也同步投入使用。完整的消防系统具体包括消防灭火、消防警报、消防联动以及位于底部的消防泵和控制主机等设施。时隔多年,由于缺乏正常的维保、更新,小区商务办公、地下车库

和部分居民楼的消防系统早就处于瘫痪状态。

消防系统如此重要,为何一直没有得到修缮?带着这样的疑问,检察官们进一步走访相关单位,终于得知了事情原委。原来,2016年,小区的“消防整改维修项目”就开始启动,但由于小区产权单位与居民对于选择施工方以及相关的配套方案、报价产生了分歧,导致项目久拖不决,成为一个老大难问题。这五年来,消防安全隐患问题就如同一层阴霾,久久笼罩在小区居民的心头不能散去。

公益检察来助力 沟通协商解难题

消防安全关乎居民的生命财产安全以及社会公共利益。为了切实并尽早解决问题、保障居民安全,公益检察部门立刻展开行动。

第一时间启动案件磋商程序,与相

关单位就小区消防安全隐患问题多次进行沟通协商、释法说理,让参会的各方代表都能深刻意识到消防安全隐患对于公共安全的巨大威胁。

要求相关单位委托专业机构出具安全隐患评估报告,并向具备专业知识的专家咨询整改计划和修复方案,提升整改维修项目效果。

通过释法说理,促成相关单位与居民就施工方案、费用分摊等问题与施工方达成共识,推动小区“消防整改维修项目”落实。相关行政机关也协同消防救援支队加大对小区消防技术指导力度,保障各方按照方案和时间节点落实整改工作。

目前,施工单位已经完成施工,并通过了竣工验收,小区的消防安全隐患问题已经基本消除,困扰居民五年之久的“急难愁盼”问题终于得到了有效解决。

政医校联手开展精准筛查项目

徐汇区向这种癌症发起挑战

● 记者 吴会雄

本报讯 近年来,随着人们生活水平的提高与生活方式的改变,大肠癌发病率有逐年上升的趋势。2017年徐汇区大肠癌的发病率和死亡率皆位于所有恶性肿瘤的第二位。大肠癌是一种与生活习惯、饮食结构密切相关的疾病,大多具有明确的癌前期病变(如大肠腺瘤、息肉等),及时发现癌前期病变及早期肿瘤,能明显减低大肠癌的发病率和死亡率。12月22日,上海市徐汇区社区居民结直肠肿瘤精准筛查项目启动会在徐汇区政府报告厅举行。

精准筛查项目由徐汇区政府牵头组织,复旦大学附属中山医院联合徐汇区

卫健委和上海交通大学生物医学工程学院共同承担。项目预计历时三年,全面覆盖徐汇区十三家街镇,筛查人群范围是50-74岁初筛为高危人群且未做肠镜检查的徐汇区居民,通过粪便和血清检测开展进一步的精准筛查,提高结直肠肿瘤的筛查依从性和早诊早治率。

我国大肠癌发病率呈逐年上升趋势。徐汇区自2011年起开展社区居民大肠癌筛查项目,以粪便隐血和问卷调查为初筛手段,然而居民行结肠镜检查意愿不强,影响筛查效果。复旦大学附属中山医院等多家机构共同研发的无创、便捷、高灵敏度、高特异度的精准筛查方

法,适合社区推广,提高居民筛查精度。

据悉,本次筛查项目纳入粪便检测和血液检测多项精准筛查技术,准确率高,能降低误诊率和漏诊率,提高结直肠腺瘤和结直肠癌的检出效能,实现结直肠癌精准筛查,是国内首次大规模人群结直肠癌精准筛查。同时,针对精准筛查出的高危人群,复旦大学附属中山医院还将提供便捷全程诊疗服务。并期望打造成样本工程,惠民便民。

该项目有助于提升徐汇区结直肠肿瘤早诊早治能力,改善和提升结直肠肿瘤患者的早期诊断率和诊疗水平,造福徐汇区百姓。

浓情冬至欢聚一堂 志愿服务温暖人心

● 记者 柴斌

恰逢冬至节气,天平街道“宝怡乐”志愿服务团队组织社区老人、城管网格员、环卫人员等30余名居民朋友举办“温暖冬至、情满社区”的志愿活动,邀请大家齐聚一堂,吃上一碗热气腾腾的饺子,共同迎接冬至的到来。

早上九点钟,永嘉路492号嘉园公共客厅内开始忙活起来,“宝怡乐”志愿服务团队的阿姨们围坐在一起,大家边包饺子边聊天,不仅包得快而且饺子外形美观,不一会儿功夫,一只只皮薄馅大的白菜香菇猪肉馅水饺就呈现在眼前。志愿者们有说有笑,一片热火朝天的景象,现场气氛温情融洽、笑语不断,客厅内洋溢着“家”的温馨、“家”的味道。

宝宝阿姨孙鸿银告诉记者:“今天是冬至,我们每年冬至总归要叫环卫、城管和老人来参加,我们把他们请到这



里来共聚一堂,一起吃饺子,给他们带来一些家的温暖,家的感觉。”

环卫工作者小李告诉记者,无论是酷

暑还是寒冬,宝宝阿姨都会在这里等待着他们,唤大家来这边休息聚餐,如今这已经成为大家心目中必不可少的传统活动了。